

Unikátní park hodonínské nemocnice se dostal mezi 30 „top“ zahrad ČR. Budou jej zkoumat odborníci

Park Nemocnice TGM Hodonín byl ze stovek zahrad po celé ČR vybrán do vědecko-výzkumného projektu Mendelovy univerzity. Podle odborníků je totiž unikátním příkladem zahradně-

Hodonín - Poznat a vyhodnotit zahradně-architektonickou tvorbu na našem území mezi lety 1939 - 1989 je cílem pětiletého vědecko-výzkumného projektu Mendelovy univerzity v Brně, do kterého se nyní zapojuje také hodonínská nemocnice. Její park, zejména část vznikající od 50. let minulého století, totiž odborníci vyhodnotili jako jeden z 30 nejzajímavějších zahradně-architektonických objektů celé České republiky. Je totiž možná jediná u nás s takto zachovanou ranou fází zahradnické tvorby socialismu a může dokonce pa-

třit mezi vzorové příklady tehdejší zahradnické tvorby. „Při výběru objektů se přihlíželo zejména k zachovalosti historické kompozice zahrady či kontextu vzniku objektu. Zahradu hodonínské nemocnice je dílem významné osobnosti zahradně-architektonické tvorby 2. poloviny 20. století Bohdana Wagnera a je zajímavým a ojedinelé zachovaným příkladem rané fáze tvorby socialismu. Zahradní úprava v sobě navíc propojuje projevy prvorepublikové zahradní tvorby, což je pravidelná, parterová úprava, s nově nastu-

-krajinnářské tvorby 2. poloviny 20. století na území celé České republiky. Z 30 „top“ objektů je navíc jediným nemocničním parkem v celém projektu.

pujícím přístupem k řešení zahradních úprav, jakou byla zjednodušená krajinnářská úprava,“ vysvětlil vedoucí výzkumného projektu Roman Zámečník z Ústavu biotechniky zelené Zahradnické fakulty Mendelovy univerzity v Brně, proč si do projektu vybrali ke zkoumání právě park hodonínské nemocnice.

Zahrada má totiž podle něho výrazně zachovalou historickou kompozici, tedy trasování cest, vymezení květinových záhonů či výsadby stromů a keřů. Zajímavá je i svou pestroutou skladbou dřevin. Na ústřed-

ním parteru zaujala odborníky také promenáda, netradičně lemovaná výsadbami pomalu rostoucích borovic. Navíc je součástí zahrady také unikátní botanický skleník s cennou sbírkou cykasů. Odborníci se tak nyní pustí do analýzy archívů. Shromáždí a vyhodnotí mapy, zahradní plánové dokumentace a fotografie, provedou terénní průzkum parku včetně jeho fotodokumentace a vytvoří tzv. pasport zahrady. Projekt finančně podpořilo Ministerstvo kultury ČR, poběží až do roku 2022.



(Rh) Park nemocnice.

Foto: archiv Nemocnice TGM Hodonín